

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám ára 5 korona.

## Martalócok.

### Százszámra dobják ki véreinket a szerbek.

Az embervadászat, amelyet Clemenceau kezdett ellenünk és legyőzött társaink ellen, nem akar megszűnni. A minden emberi érzést lábba taposó párisi és balkáni hatalmi örület szedi kíméletlenül nap-nap után áldozatait és senki sincsen, aki a kulturának ilyen perfid arcucsapására a szavát a nagy világ előtt felemelni merné.

Egy ideig szünetelt a gyalázat és ime, most egyszerre újból száz és száz magyar embert tesz hajléktalanná az idegen martalóc uralom, száz és száz ember feje alól rántják ki a párnát a balkáni paraziták, kifosztva, kirabolva, egyszerűen kilövik évtizedes lakóhelyükről, ezer éve otthonukból.

Nagy ur lett a bocskor Európában. Nyugati civilizáció, a melytől nem is olyan régen még sok magyar el volt vakítva, sőt — amely még ma is sokakat elvakít, — ezzel adja igazi képét önmagának. Egy ezer éves kultur-államra ráuszították a világ szeméjét és amíg Párisban szónokolnak a civilizációról, megkezdik itt barbár hordákkal Középeurópa gyarmatosítását, a fehér ember rabszolgaságba kergetését.

Még van Isten az eghen. Bűn megtorlatlanul még nem maradt. Négy év óta sokat tanultunk. Ha megfordul a kocka, nyugodt lehet ez a pióca és sokkal had, a kifosztott, meggyalázott emberiség nem marad adósa senkinek, a rajta elkövetett gyalázatosságokért.

A világ, a szerenese, az élet forgandó, de igaz marad mindenkor Lucifer szava: Ma néked, holnap nekem...

A jugoszláv gyűlölet, nagyzási hóbort, kulturátlanság egyik kirívó ténye és bizonyítéka ismét az a botrányos lelketlenség, amelyet a szerb kormány és a szerb hatóságok véreinkkel elkövettek. A szerb rendőrhatalóságok ugyanis a szerb külügyminiszter rendelkezése folytán

tömegesen utasították ki a fennhatóságuk alatt lévő területen lakó magyarokat.

Mint értesülünk a szerb miniszterium a kiutasításokat retörzióképpen rendelte el, állítólagos sérelmekért. A kiutasításokat olyan gyorsan hajtották végre, hogy a szerencsétlen menekültek legszükségesebb holmijaikat, pénzüket sem hozhatták magukkal. *Egy szál ruhában kellett kijönniök, mindenüket ott hagyva a martalócoknak.*

Orvosok, ügyvédek, papok, hivatalnokok, munkások, asszonyok, gyermekek teszik a mene-

kültek nagy számát, akik a legnagyobb nyomorral és nélkülözésekkel küzdenek.

A magyar kormány, mihelyt a tömeges kiutasításokról tudomást szerzett, haladéktalanul lépéseket tett, hogy a jogtalan kiutasítás ily embertelen módja ellen tiltakozzék és orvoslást követeljen.

A kulturálatlan, bocskoros Balkánnak, a véletlentől megrészegült barbár hordáknak embertelen tetteikért nem marad adósa a magyarok Istene. Egyszer majd rájuk nehezedik a keze.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

Gaal Gaszton elnök a nemzetgyűlés mai ülést 10 órakor nyitotta meg. Bemutatta Zsemlyén vármegye feliratát, a határkiigazító bizottság részrehajló ítélete tárgyában. Kiadják a kérvény bizottságának. Bemutatták a Keresztény Pártosok Országos Szövetségének feliratát a lakásrendelet revíziója tárgyában. Kiadják az erre ad hoc megalkotott bizottságnak.

Dróczy Győző napirend előtti felszólalása kért és kapott engedélyt. Szóval: hogy tegnapi interpellációja miatt a jogtalanul kiutasított magyarok ügyében ettől a közbeszólásokra kénytelen volt olyan kiéneket tenni, amely szerint a kormány a Szózat fenntartásához segítségét nyújt. Ezért a Szózat, megtámadva őt, olyan cikkeket közöl, amely alkalmas arra, hogy ne csak a nemzetgyűlés, de az egész ország közvéleménye előtt megvetésben részesüljön. Tiltakozik az ellen, hogy egyes részleteket közöljenek beszédéből.

Ezután áttértek az indennitási folytatódó tárgyalásra.

Horváth Zoltán: Ahhoz, hogy az ország közigazgatási politikája célravezető legyen, szükséges a jó és becses külföldi. Még a szándékot sem látja a tekintetben, hogy a nemzetközi vonatkozású dolgok szabályozása elrehabilitálódna. Nem tudja mikor intézik el elszakított polgártársaink itt lebonnyított ügyeit és az itteni polgárok megszállott területén lebonnyoltandó ügyeit. Nem tudja azt sem, hogy mikor rendezik a valutaris értékek eltolódása miatt előálló valutaris kérdéseket Csonkanyagorország és az utódállamok között.

Az elnök 20 perc szünetet rendel el.

Szünet után Horváth Zoltán folytatja beszédét.

A pénzügyminiszter a pénzügyi és gazdasági helyzet megjavítására az államháztartás egyensúlyának helyreállítása céljából két feltételt lát szükségesnek. Az egyik az, hogy a nemzet a maga részéről legyen a legnagyobb mértékben áldozatkész, a másik pedig az, hogy külföldi kölcsönt tudjunk szerezni. A Ház helyesléssel fogadta ezt a programot, de hiába való minden áldozatkész, ha a bankjegyek folyton szaporodnak. Csak több terméssel lehet helyreállítani a pénzügyi és gazdasági helyzet egyensúlyát. Szükséges a mezőgazdaság és az ipar támogatása. Szükséges az új ipartörvény mielőbbi megalkotása és mielőbbi végrehajtása. Ebben a tárgyban az iparosok országos központi szervezetét is meg kell hallgatni. Szóval teszi az ellátatlanok kérdését és szükségesnek tartja, hogy a természetbeni ellátást terjeszék ki a hadirokkantakra is.

Elnök figyelmezteti a szónokot több ízben, hogy az idő előrehaladtával való tekintettel fejezze be beszédét.

Horváth Zoltán, minthogy a kormány iránt nincs meg a bizalma, az indennitási törvényjavaslatot nem fogadja el.

Elnök napirendi javaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz. Napirenden szerepel az indennitási folytatódó tárgyalása.

Az ülés egyenyed 3 órakor ért véget.

**KALAPOK** térítiknek velour és filzből FRANKEDENÉL megvehar mellett.

## Két rendelet.

A földmivélsügyi miniszter két rendeletet nyújtott be a Házba, azzal, hogy azokat adják át a 33-as tagu parlamentu bizottságnak. Ezekről rendeletekről nagyvadászi Szabó István a övetkezőket mondotta munkatársainknak:

A múlt nemzetgyűlés törvényalkotott a kisbérletéről és a házhe-lyekről, hogy addig is, míg a földreform tető alá jutna legalább is kis haszonbérlethez juthassanak a földigénylők. A törvény értelmében a kis bérletek ez év szeptemberében járnak le, tehát hogy a kis existenciák érdekeit megvédie, tekintettel arra, hogy a földreform végrehajtása még folyamatban van, rendelettel kellett meghosszabbítani a bérlet határidejét. Különösen nagy jelentőségű ez az Alföldön és a Tisza-Duna közén, ahol a kis existenciák biztosítását el sem lehet képzelni másképp. A rendeletről csak annyit mondhatok, hogy kimondottan az a célja, hogy a kisemberék érdekeit megvédie. Addig ne lehetesen elvenni a kisembertől a bérletet, amíg a földbirtokreform végre nincs hajtva.

## Eredménytelen a hágai konferencia.

Hága, jul. 12. A magántulajdon ügyében kiküldött bizottság mai ülésén Litwinov a magántulajdon visszaállítására és a tulajdonosok kártalanítása kérdésében előadott elutasító álláspontját, még élesebb formában fenntartotta. A bizottság elnöke a bizottság tagjai nevében a tárgyalás folytatását hiábavalónak mondotta. Az oroszok kijelentették, hogy a tárgyalás megzakításáért való felelősséget a hatalmakra hárítják.

## Az irek szabadságharca.

Bécs, jul. 13. (MTI. magánjelentése.) A Neues Wienen Journal jelent Londonból: Dublini hírek szerint Corkban, ahol ez idő szerinti De Valera tartózkodik, kikiáltották a köztársaságot. Eddigi jelentések szerint a köztársasági felkelés levelese folyamán összesen 93 személy ölték meg és 395-en sebesültek meg. Barton, egyike az angol-ír szerződés aláíróinak, akit Cellinsben tartottak fogva, tegnap 12 más politikai fogollyal együtt elmenekült.

## Városházáról

**A kormány beszünteti a városi tisztviselők segélyezését.**

A pénzügyminiszteriumban javaslat készül, amely szerint a kormány a városoknak átengedné a harmadosztályú kerületi adót és a fogyasztási adót — a husadó kivételével, amelyet megszüntetnének — és az átengedett adók ellenében a városi alkalmazottak különböző segélyeit a kormány beszüntetné.

A magyar városok országos kongresszusának végrehajtó bizottsága felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy a segélyek és pótlékok csak januárban szűnjenek meg.

Meghívás útján töltik be a zeneigazgató állást. A városi zenede igazgatói állására két ízben hirdettek pályázatot, azonban nem járt eredménnyel. Most a városi tanács körében felmerült a terv, hogy a zenede igazgató állását meghívás útján töltik be. Ily irányú intézkedések folynak a városnál, de a meghívandó zenetámár nevét még titokban tartják.

**Debrecen után.** Híre ment, hogy Debrecen szabályrendeletet alkotott a közüzemi pótlékok fizetéséről. Tegnap két város, Sátoraljaújhely és Nagykanizsa kérte meg a városi tanácsot, hogy a közüzemi szabályrendelet tanulmányozás céljából küldje meg. A kérelemnek eleget tett a tanács.

**Szeptemberben érkezik az autófecske.** Mint tudvalevő a tüzelés modern alapokra helyezése céljából a városi tanács a győri gépgyárban két autófecskeket rendelt másfélmillió koronáért. A gyár értesítette a tanácsot, hogy a fecskék szeptemberben elkészülnek. A tanács intézkedett, hogy Roncsik Jenő dr. főparancsnok Győrben vegye át a két autófecskeket és úzamba helyezze, indítsa utána Debrecenbe.

**Szeptemberben lesz közgyűlés.** A városházán megkezdődött a nyári zúzat. Szeptemberig nem lesz közgyűlés s nem fognak ülésezni az albizottságok sem. A városházán a munkálkodást a tanács csak a legszükségesebb folyó ügyek intézésére korlátozza.

**Rendkívüli közgyűlés.** A város törvényhatósága e hó 20-án rendkívüli közgyűlést fog tartani, melyen néhány halaszthatatlan fontosságú ügyben kell határozatot hozni. A közgyűlés előkészítésére a jövő héten az albizottságok ülést tartanak.

## Vasuti katasztrófa.

Harminc halottal.

**Páris, jul. 12.** Madridból jelentik, hogy Paradás mellett vasuti szerencsétlenség történt, mely alkalommal 30 ember meghalt és 50-en súlyosan megsebesültek. A halottak között van több képviselő és szenátor is.

## Nyilatkozott a cseh pénzügyminiszter.

**A Magyarországgal kötendő kereskedelmi szerződésről.**

Bécs, jul. 13.

A pozsonyi Pressburger Zeitung am Abend beszélgetést közöl Novák cseh pénzügyminiszterrel, aki a Magyarországgal kötendő kereskedelmi szerződésről egyebek között a következőket mondotta:

Hogy mindazidáig nem jött létre kereskedelmi szerződés Csehország és Magyarország között, annak nem mi vagyunk az oka. Már minden európai államban megkötöttük a kereskedelmi szerződést és készek vagyunk Magyarországgal is szerződésre lépni, sajnos azonban a magyar kormány részéről nincsen meg ehhez a kellő jóakarát. A cseh miniszter ezután a cseh korona emelkedéséről beszélt és elsősorban az ország kereskedelmi mérlegének és a kedvező aratási kilátásnak tulajdonítja azt.

Hir szerint a cseh korona árfolyamának emelkedésében jelentős szerepet játszik az a körülmény is,

hogy a devizapiacra jelentékeny cseh korona vásárlások történnék. A közeljövőben valószínűleg lanyhulás fog bekövetkezni, de maga a kormány is azon van, hogy cseh korona további gyors emelkedésének gátat vessen.

A cseh pénzügyminiszter ezen nyilatkozatához azt a megjegyzést kell hozzáfűzni, hogy nem egyéb alaptalan vádaskodásról van szó, pedig az, hogy a felelősséget a másik félre hárítsa. Már a múlt év áprilisában a magyar kormány volt a kezdeményezője azoknak a tanácskozásoknak, amelyek Prágában kezdődtek és Budapesten folytatódtak. A cseh kormány, mint a kis anjant többi államai a portorosei egyezményt nem respektálja. A magyar kormányban a készség most is megvan és tudtunkkal minden előkészület megtörtént a tárgyalások újrafelvételére.

## Perelni akarja a város a kincstárt

**A házipénztár csaknem kimerült**

Fontos ügyet tárgyalt tegnap a város tanácsa. Vásáry István dr. tanácsnok előterjesztése során foglalkozott a tanács a városi tisztviselők természetbeni járandóságának megváltására szolgáló illetményeik kifizetésével. Ezen összegek már e hó elsején esedékesek voltak, de még máig se kapták meg az illetményeket, holott a vármegyénél már kifizették.

Időközben a pénz vásárló ereje csökkent, a drágaság hihetetlenül nagyobb lett. Megdrágult minden, főként pedig az élelmicikkek ára, úgy hogy a városi tisztviselők által felveendő összegek körülbelül egy negyed részével kevesebbet érnek, mint abban az időben, amikor kikeltett volna azokat fizetni.

A tanács megállapította, hogy a házipénztár csaknem teljesen

kimerült, mert az államnak külföldi címen hatalmas előlegeket fizetett ki.

Az államkincstár 22 millió koronával tartozik Debrecennek s ha ezt az összeget megkapta volna, nem jönne zavarba a fizetések körül. A város már több ízben kérte az államtól ezen előlegek kifizetését, de a felszólalásoknak eredménye nem volt. Most ismétlen felhívja a város a pénzügyminisztert a 22 millió korona sürgős visszafizetésére, különben már elsejétől a tisztviselők részére a törzsfizetésen kívül járó minden illetményt kénytelen beszüntetni.

Ha a város ezen nyomatékos felhívása is eredménytelen marad, akkor Debrecen város a 22 millió koronát kénytelen lesz az állammal szemben per útján is érvényesíteni.

## Visszaélések a hortobágyi részes gazdaságban.

**A városi tanács vizsgálatot indított.**

A városnak a Hortobágyon 140 holdas részes gazdasága van, melyet Nagy Sándor máta biztos vezet. A tanács különféle jelentéseket kapott arról nézve, hogy a részes gazdaságban nincsen rendjén az idejéi takarás dolga. Legutóbb egy kimutatás érkezett be a városhoz a termés eredményéről, melyből kitűnik, hogy a 140 holdnyi területen összesen 126 métermázsa a gazdálkodó eredménye.

A szinte lehetetlenséggel határos számadat nagy megütközést keltett a városházán s az a felfogás domborodott ki a tanács körében, hogy itt valami visszaélés történt a város rovására. A beküldött kimutatásban a zab például ugy szerepel, hogy azt az állatoknak kiosztották. A tanács ilyesmire nem adott felhatalmazást senkinek s nyilvánvaló a zab termés teljes eltűnése összefüggésben van a termésered

mény feltűnő csekélységével.

Mint hogy a feles gazdálkodásnak a tanács nem látja tisztá képét, elhatározta, hogy erélyes vizsgálatot indít annak megállapítására, hogy mi történt tulajdonképpen a gazdálkodás részéről Vásáry István dr. tanácsnok és Kondor Kálmán főszámvevő utaznak ki a Hortobágyra a vizsgálat megejtésére s az ő jelentésük beérkezése után lesz módjában a városnak az esetleges visszaélések ügyét a komoly megtorlás terére vinni.

## Uj menetrend.

**Debrecen és Nyirbátor között.**

Július 15-től kezdődőleg Debrecen—Nyirbátor között új menetrend lép életbe, melyben a személy szállító vonatok az alábbiak szerint fognak indulni és érkezni Debrecenbe:

1821. vonat érkezik Debrecenbe 7 órákor.  
1823. vonat érkezik Debrecenbe 14 ó. 54 p.  
1825. vonat érkezik Debrecenbe 19 ó. 13 p.  
1822. vonat indul Debrecenből 7 ó. 45 p.  
1824. vonat indul Debrecenből 14 órákor.  
1826. vonat indul Debrecenből 4 ó. 25 p.

A vonatok közül az 1822., 1823., 1824., 1825 közvetlen csatlakozással bir Szatmár felé.

## Füredi Sándort é Samu végleg elmozdították.

Tegnap érkezett le a belügyminiszterium leirata Füredi Sándor és Füredi Samu városi zenede tanárok ügyében. Mint tudvalevő a városi közigazgatási bizottsága a két Füredit állásától való elmozdításra ítélte, mert engedély nélkül Amerikába vándoroltak s állásaikat önkényesen elhagyták.

A fegyelmi bíróság határozatát a belügyminiszter jóváhagyta, így az jogerőre emelkedett. Füredi Sándorné ügyében a miniszter a határozatot megváltoztatta és 500 korona pénzbüntetésre ítélte.

## Hentesüzlet

igen jelentékeny marha és borjú hus fogyasztással, teljes berendezéssel, esetleg egy butorozott szobával, konyahasználattal más vállalkozás miatt **eladó.**

Jó üzletvezetés mellett biztos megélhetés. Műhely, fűtőlő, pince.

**Simonyi-ut 2. szám.**

Margit fürdő sarkán.

**141 a Debreceni Újság 141**  
telefon-száma

## A vörös csokrok ügye.

Tovább folyik a vizsgálat.

A vörös csokrok ügyében folyó rendőri nyomozás során megállapítást nyert, hogy a lefartóztatott Müller Antal szabómesternek a csokrok megrendelése körül segítőársai is voltak. Két dohánygyári munkás és két munkásné személyében. Nevüket a rendőrség egyelőre nem közli a nyilvánossággal.

Müller büntársai nem hajlandók vallani a csokorrendelés körülményeiről. Müller Antal szabó mestert a közmunka alatti magatartásáért a bíróság annak idején két évi börtönrre ítélte, de büntetése egyrészt elégedték.

Most, ha nem internálják, le kell töltenie elégedett büntetését.

## Ujabb patkányirtás lesz Debrecenben.

Ezerhátszáz liter Radical.

Postás István főkapitány, az előjáróság vezetője jelentést tett a városi tanácsnak a megtartott patkányirtásról.

A jelentés kiemeli, hogy a patkányok elpusztítása városszerte sikeresnek mondható. Megállapították a bizottságok, hogy számos helyen teljesen elpusztultak a patkányok, azonban, hogy a munka eredményes legyen, szükséges még egy patkányirtást rendezni.

E célból a tanács 1600 liter Radical nevű szert rendelt a Standard laboratóriummal 8 héten belül újra végrehajtja a veszedelmes állatok második generációjának a kiirtását is.

## A márka zuhanása és a jóvátételi bizottság.

London, júl. 13. Az alsóházban Horne pénzügyminiszter Kenworthy kérdésére, hogy a kormány a márka zuhanása ügyében szándékozik-e lépéseket tenni, kijelentette, hogy a jóvátételi bizottság természetesen foglalkozik ezzel a kérdéssel. Ha ebben az ügyben fordulat áll be, a kormány arról a házat részletesen tájékoztatni fogja. Kenworthy erre azt kérdezte, vajon a kormány belenyugszik-e a jóvátételi bizottság intézkedéseibe. Horne pénzügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a kormány állandóan foglalkozik ezzel a kérdéssel és azt nem bizza teljesen a jóvátételi bizottságra.

**Könyvtárát** ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőnek, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

## „A vörös Nap nem fog többé felkelni Magyarországon“.

A dohánygyári ker. szoc. munkások gyűlése.

A dohánygyári ker. szociálisták munkások tegnap délután a dohánygyárban nagygyűlést tartottak, amelyre leutazott Budapestről Székely János v. államtitkár, a ker. szoc. szakszervezetek országos elnöke. A helyi szervezetek vezetői közül megjelentek többek között dr. Szabó Pál titkár, dr. Gályassy János ügyvéd és Varjas János, a dohánygyári szervezet elnöke. A rendőrség részéről jelen voltak a gyűlésen dr. Szabó Gyula rendőrkapitány és Bacsó József rendőrfelügyelő nagyobb rendőri kíséreléssel.

A gyűlést Varjas János elnök nyitotta meg, üdvözölte Székely János országos elnököt, majd átadta a szót dr. Szabó Pál titkárnak.

Szabó titkár beszéde elején megállapította, hogy a vörös agitáció, a jerichói muzsikaszó, egyeseket távol tartott a gyűléstől. Erre a muzsikaszóra sokáig táncoltunk — mondotta. A magyar nép hamar felejt, elfelejtette, hogy kik robbantották szét az országot és kik juttatták ideig nemzetünket. Azo, akik a mezőre járnak és vörös pipacsot szednek, vörös csokrokat reu-delnek ilyen felirással: „Megváltónknak!“ Nem fogják megváltani népünket. Az ő utjuk a hazugság útja, a pusztulás útja. Most újra kezdik. Szemérmetlenül előállnak, mintha mi sem történt volna. De vegyék tudomásul, hogy a keresztényszociálista munkások s a polgárság nemzeti és keresztény alapon szervezkedett hatalmas táborá

vére hullásával is meg fogja akadályozni, hogy ebben az országban az idegenek, a nemzet ellen-ségei megegyszer hatalomra juthassanak.

Ezután Székely János szólalt fel. A legkritikusabb időket éljük — mondotta. Bent az országban nagy drágaság, nagy nyomor van, kívülről pedig ellenséges gyűrű vesz körül bennünket. **Ellenségeink azt várják, hogy itt telforduljon a helyzet s irtógyűl szolgáljon újabb beavatkozásra.**

A szociálisták azt hiszik, hogy a végletekbe való rohanással szabadulhatnak a nehéz helyzetből. A keresztény irányzatot teszik felelőssé az ország sulyos helyzetéért s elefejtik, hogy **ők juttatták ideig bennünket.** Mikor a kommunizmus megbukott, a vezérek nem siettek a munkásság rettenetes nyomorának szanálására, hanem az ország pénzén és pénzével külföldre szöktek. Most újra kalauzlobogóval jönnek a munkások közé híveket toborozni, de kijelentem: **a vörös Nap nem fog többé felkelni Magyarországon!** A szociáldemokratáknak nem kell integritás s ezért pártolják őket ellenségeink, ezért kapott pénzt ez a társaság a választások alatt is külföldről.

Végül a munkabér rendezéséről beszélt. Beszéde befejeztével a jelenlevők sokáig tapsolták Székelyt. Az ünneplés után Varjas elnök több apróbb előterjesztést tett, majd berekesztette a gyűlést, amely a legnagyobb rendben, de még nagyobb lelkesedés mellett ért véget.

## Módosították a mezőgazdasági haszonbérletről szóló rendeletet

A bíróság bárki kívánságára köteles a haszonbért megállapítani. Mikor állhat el a haszonbérlet és haszonbérbeadó a bérlettől? — Csökkentették a külön eljárási költséget.

A kormány rendeletet adott ki a mezőgazdasági haszonbérlettel kapcsolatos újabb rendelkezésekről szóló 6270-1921. M. E. számú rendelet kiegészítéséről és módosításáról.

A rendelet szerint a bíróság bármelyik fél kívánságára köteles a fizetendő haszonbért bizonyos mennyiségű terménynek a haszonbérlet esedékességének napja szerint igazoló mindenkori pénzbeli egyenértékben megállapítani.

Azoknál a haszonbérletknél, amelyeknél a gazdasági év 1923. évi április hó 1. napja előtt végződik, a folyó gazdasági évre járó haszon-

bér megfelelő újabb megállapítása iránt szintén terjeszhető elő kérelem.

A szerb-horvát-szlovén megszállás alól felszabadult területeken lévő haszonbérletekre nézve 1921-1922. gazdasági évre előterjeszhető kérelemben a haszonbérnek a folyó gazdasági évet megelőző legfeljebb egy gazdasági évre visszamenőleg való megállapítása is kérelmezhető, feltéve, hogy az említett gazdasági évre vonatkozólag a haszonbérnek újabb megállapítása még meg nem történt. A kishaszonbérletekre nézve a bíróság a haszonbért visszamenőleg csak különös

meltánylást érdemlő okokból állapíthatja meg.

Az 1920. évi december hó 31. napja után kötött haszonbérleti szerződésekben megállapított haszonbérnek újabb megállapítását kérni nem lehet.

**Hatálytalan a felek olyan megállapodása, amelyet a haszonbérlet újabb megállapításának kérelmezhetőségét kizártak.**

Abban az esetben, ha a haszonbérlet újabb megállapítása a szerződés megkötésekor érvényben volt haszonbérlettel, az akkori árak szerint felőrt termény mennyiségnek 40 százaléknál nagyobb terménymennyiség alapján történt, vagy a határozott pénzüsszegben megállapított haszonbér az említett 40 százalékos terménymennyiség egyenértékét meghaladja, a haszonbérlet jogos birói határozat közlésétől számított harminc napon belül az első fokozat eljárási bíróságnál bejelentheti, hogy a haszonbérlet emelkedésekor folyó gazdasági évet követő gazdasági év végére a haszonbérlet-től eláll.

Ha az újonnan megállapított haszonbérlet a 40 százalékos terménymennyiség egyenértékénél alacsonyabb, akkor a jogerős birósági határozat közlésétől számított harminc napon belül a haszonbérbeadó van jogosítva a haszonbérlet-től való elállását a bíróságnál bejelenteni.

Ezek a rendelkezések irányadóak mindazokban a haszonbérletmegállapítási ügyekben, amelyek a jelen rendelet életbelépése után nyerne jogerős befejezést.

Ha a haszonbérbeadó mezőgazdasági ingatlan egy része a békeszerződésben megállapított újonnan területekhez csatolva, a mezőgazdasági ingatlanok a magyar állam területén maradt részére vonatkozólag a haszonbérletet mind a haszonbérbeadó, mind a haszonbérlet 1922. évi július végéig a községi előjáróság vagy a kir. járásbíróság után a másik szerződő félhez intézett nyilatkozattal az 1921-22. gazdasági év végére felmondhatja, ha az ingatlan okszerűen nem művelhető, az ingatlan valamely iparvállalat céljaira adható haszonbérlet és ezen iparvállalat telepe a békeszerződés folytán idegen állami fennhatóság alá került területen fekszik.

A külön eljárási költségre nézve az eddig érvényben volt 5 százalékos külön eljárási költség helyett a mezőgazdasági haszonbérletre vonatkozó eljárásban ezután három százalékot kell számítani.

## Emlék a háború hőseinek

Csorna, júl. 13. A városban nagyarányú agitáció indult meg, hogy a háború hőseinek emlékére diszes emlékoszlopot állítsanak fel. A mozgalom egyik vezetője Frigyes főherceg. A város küldöttsége a napokban felkereste Fetster Antal megyés püspököt, hogy az ünneplés egyik fővédnökeül felkérje. A püspök a védnökséget elfogadta.

## Ujdonságok.

**Csonkamagyarország  
nem ország!  
Egész Magyarország  
magyarország!**

*Magyarországon már megint rengeteg az uzsorás, népnyuzó vigécek betolakodó hada? Akkor, amikor a véreinket százával kergetik át a határainkon s akik kergetik, azoknak a békeszerződés csak rongy, — nem lehetne ezeket a plócékat cserébe szintén áthajtani oda, a honnan jöttek?...*

**Esküvő.** Karászy Dendy és Kerégyártó Gyula, a Hungária Hengermalom R. T. főkönyvelője i. hó 15-én, szombaton déli fél 1 órakor tartják esküvőjüket a róm. kath. templomban.

**Mibe kerül az aratás?** Egyik gazdasági szaklapunk közli az alábbi számításokat, melyek szerint kimutatható, hogy mennyivel olcsóbb az aratógépekkel való aratás. Ezer magyar hold kalászos vetést számítva, egy kéveköto, keveggyújtósuszatós aratógép napi munkája 10 holdon: 20 kg. manilla körülbelül 600 K, 1 kocsis és 3 gyújtónapszámos kb. 800 K, összesen 3400 K. — Kézi aratásnál 7 métermázsra átlagtermést véve, 70 métermázsra 10 százaléka = 7 q buza kb. a 4000 K = 28.000 K, 7 q rozs kb. a 3500 K = 25.500 K, 219 q szalma 10 százaléka = 21 q szalma kb. a 400 K = 8400 K. Tehát 10 hold buza kézi aratása 36.400 K, 10 hold buza aratása géppel 3400 K. Magpergéstöbblet a kézi aratásnál 1 százaléka, 7000 kg. búzánál 70 kg. a kb. 4000 K = 2800 K. Többletkiadás a buza kézi aratásánál 35.800 K.

**Küüntetés.** A Kormányzó ur Öfömméltósága i. évi május hó 12-én kelt magas elhatározásával Váradí Szabó János nyug. uradalmi főtisztnek a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemei elismerésül a m. kir. gazdasági tanácsosi címet kegyesen adományozta.

**Érettségi vizsgatételük 50 éves évfordulója** alkalmából, 1922. évi augusztus 3-án, reggel 9 órakor, a debreceni ref. kollégium kistanács-termeiben gyűlnek össze azok a még életben levő tanulótlársak, akik érettségi vizsgálatukat 1872 július havában, a debreceni ref. főgimnáziumban tették le. Az összes érdekeltek megjelenését kérik és várják: a Debrecenben lakó volt tanulótlársak.

**Tiszavirágzás.** A Tisza partjai fölött az idén szokatlan nagymértékű a „Tiszavirágzás“. Parányi állatkák a Tiszavirág, melyek, mint ismeretes, csak egy napig élnek és milliárd számban rajzanak. A hirtelen támadt áradás megakasztotta a június hónapban megindult tiszavirágzást, péntek óta azonban ismét virágzik a Tisza és még pár napig így fog tartani.

## Orkán Debrecenben.

Nagy károkat okozott a szélvihar.

A rekkenő hőség után tegnap reggelre enyhült egy kicsit a nagy meleg. Az égen felhős-lányok jelentek meg s egész dél-előtt hol derült, hol borult volt az idő.

Délután három órakor hirtelen rettenetes szélvihar támadt. Nyugot felől jött az orkán, óriási porlevegőt kavarva és kergetve keresztül a városban. Utjában tövestől csavarta ki a fákat, olyikat derékban roppantotta ketté. Bery a városban menekültek az utcán járó emberek k, ahová tudott, hirtelen hajlék alá. Az irtozatos orkán felkavarta Debrecen utcáinak töméntelen szennyét, piszkát és sötét porfelhőbe takarta az egész várost.

A házak tetjéről sodorta a cserepet, vakolatokat szakított le és szórta szerte. Rombolásának törmelékeivel azután újra a levegőben játszott úgy annyira, hogy valóságos Istenkisértés volt az utcákon járni.

A főtéri fasor lócáit felforgatta, egy részét az utca köze-

pére sodorta. A kistemplom tornyáról hatalmas kődarabot szakított le és verte szét a Kossuth-utca szegletén az aszfaltjárón, úgy hogy a Salamander cipő áruház hatalmas kirakattivege izzé-porrá tört és az apró üveg-szilánkokat sodorta szerte a szél egyéb szeméttel és törmelékkel.

Ablakok táblái csörömpölve hulltak le, a kirakatok rollóit sietve huzzák le.

Legnagyobb kárt az orkán a külsőségeken tett, ahol szinte számtalan a tetőzetében megrongált házak száma. Keritések dőltek ki, kutágások törtek el s a félóraig tartó óriási szélvihar leverte a kerteségek gyümölcsseit s csinált olyan kárt, amit ebben a drága világban pótolni egyhamar nem lehet.

Félóra mulva elült az orkán, csöndes eső pergett le, de az se tartott tovább másik félóránál, úgy hogy estére már száraz volt az utcák köveze, mintha eső se lett volna.

## Az ellenforradalmi hősök nagygyűlése.

Megalakult a bajtlársak szövetsége.

Budapest, jul. 13.

Azok a teikes hazafiak, akik a bolsevizmus átkos napjaiban önfeláldozó bátorsággal keltek a nemzeti ügy védelmére és ellenforradalommal akarták megdönteni a hazát és a nemzetet eltiporni akaró rémuralmat, elhatározták, hogy megalakítják a „1919-es júniusi bajtlársak szövetségét“. Az alakuló közgyűlés július 13-án, csütörtökön volt a Magyar Nemzeti Szövetség tanácsstermében.

A hatalmas termet zsufolásig megtöltötték a derék ellenforradalmi hősök és nagy lelkesedéssel alakították meg a bajtlársi szövetséget. Elnökké élethosszigan egyhangulag báró Perényi Zsigmond titkos tanácsos, nyugalmazott minisztert, a Magyar Nemzeti szövetség országos elnökét választották meg, aki 1919 évi júniusi ellenforradalom vezére, lelke és irányítója volt. Al-elökké Vörtsey Józsefet a Magyar Nemzeti Szövetség országos igazgatóját, titkárrá Hindy Zoltán ügyvédet, intéző bizottsági agoknak Altenburger Gyulát a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank alelnökét, Bartha László alezredest, Dormándy

Géza ezredest, Ocskay Rudolf mérnököt és Velcsov Edét a Turul-Szövetség vezetőjét. Póttagokul Anka János szerkesztőt, Tomcsó János főhadnagyot választották meg egy évi időtartamra.

Az elnök Altenburger Gyula lelkes szavakban vázolta a bajtlársi szövetség céljait. Kifejtette, hogy különösen a mai nehéz napokban, amikor a destruktív újra szemérmelentül felütötte fejét, hogy elsikkassza a nemzet igaz céljait és törekvéseit, nagy szükség van arra, hogy szorosabb kapcsolatban álljanak azok a törhetetlen hazafiak, akik a bajban, a bitófa alatt is magyaroknak vallották magukat.

A bajtlársi szövetség augusztus 1-én a fegyházból történt szabadulások harmadik évfordulója alkalmából díszes ünnepség keretében összejevetelt tartanak, amelyen báró Perényi Zsigmond által a szövetségnek adományozott emlékerleggel ünnepi beszédet fognak tartani, valamint kiadják a diszokmányokat és jelvényeket mindazoknak, akik az ellenforradalomban tevékenyebb résztvettek és ezért hőrtönben sinylődtek.

## Elkeseredés az elszakított nyugatmagyarországi területen

Kismartonból jelentik: Az a nagy elkeseredés, amely az elszakított nyugatmagyarországi választás alkalmával az osztrák hatóság önkényeskedése váltott ki, állandó izgalomban tartja az Csak növeli az elkeseredést az az elbánás, amellyel főleg a magyar közalkalmazottakat sújtják. Ujabbán a magyar közalkalmazottaknak minden ok nélkül felmondanak, fizetéseiket is azonnal beszüntetik. Mindezek az elszakított nyugatmagyarországi terület lakosságában olyan elkeseredést váltottak ki, hogy minden percben a kirobbanástól tartanak. Ezt bizonyítja, hogy újabbán Sefer kismartoni kerületi főnök rengeteg plakáttal árasztja el a vidéket, amelyben védekezik az ellene zudult vadak ellen és nyugalomra inti a polgárságot.

A debreceni m. kir. posta és távírda főigazgatósága közlése, hogy a Sóstó gyógyfürdő (Szabolcs vármegye) létesítési időszaki postahívatalát július hó 11-én megnyitotta.

A vörös kereszt egylet választmánya szombaton délután 5 órakor a városháza közgyűlés termében ülést tart.

Amikor az antantbizottság díszfogadtatásra tart igényt. Az elmúlt napokban, mint értesülünk, Mezőkövesd magyarságának nem mindennapi meglepetésben volt része. Egy antantbizottság látogatta meg a várost, amely mikor megtudta a mezőkövesdiek jellegzetes szokásait és tudomást szerzett különös magyar ruhaviseletükről, azt a kívánságot tudatta a mezőkövesdiekkel, hogy bevonulások alkalmával az ottani lakosság ünnepélyesen, híges és festői szépségű ruhájába öltözve fogadja őket. A különös kívánság derék matyóink körében természetesen nagy megütökést keltett és a szerénytelen „adj Istenre“ önérzetes „fogadj Istenrel“ választottak. Kijelentették, hogy sokkal szívesebben vennék, ha az idegen bizottságok elkerülnék őket, sőt egész Magyarországot, de ha már jönnek és mindendron azt szeretnék, hogy fogadtatásuk ünnepélyes legyen, ahhoz hajlandók hozzájárulni, hogy gyászünnepélyt rendeznek. Magukra veszik majd a gyászruhákat, akiknek pedig ilyen nincs, azok rongyaikban jelennek majd meg a fogadtatáson a bizottság tagjai előtt, de abba nem egyeznek bele, hogy éppen antantbizottság legyen az, amely hámulni valót akar találni rajtuk.

**Letört hímbe.** Fájdalomtól megöregszívevel tudatjuk szeretett fiúcskánk, testvérünk, unokánk, keresztgyermekünk és kis rokonunk: **Pauló József** ártatlan életének 4-ik évében folyó július hó 12-én este 9 órakor rövid, de súlyos szenvedés után visszaadta anyagi lelkét Terebnyónek. Drága kedvesünk földi részét folyó július hó 14-én, péntek délután 5 órakor fogjuk a r. kath. temető kápolnájából, az ágostai evangélikus egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után, a Szent Anna utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. A béke anyagja örökön korán elköltözött kedvesünk hamvai feletti Bánatos szülei: Pauló István és neje Bucsa Margit. Testvérei: Manci, Feri, Pisti és ikertestvére Gyurika Nagyszülei: id. Pauló István és neje. Keresztszülei: Szurovy József és neje. Nagybátyjai, nagynénjei, valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállalat rendezi.

**Szerencsétlenül járt timár.** — Tegnap délelőtt a Vigkedvü Mihály utca 35. sz. alatt dolgozó Zokics György timár bal kezefejét a cservágo gép fészakitotta. Súlyos sérülésével az Augustza-szánatóriumba szállították.

**Előléptetés áthelyezés.** A m. kir. földmivélségi miniszter a debreceni m. kir. kulturmérnöki hivatalnál működő Pintér László kir. főmérnököt műszaki tanácsossá nevezte ki, egyúttal a nyiregyházi m. kir. folyammérnöki hivatalhoz helyezte át.

**Tegnap halottak.** A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Sinkó Tibor ág. ev. 9 hónapos. Kertész Hugó izr. 4 hónapos. Özv. Szegedi Dánielné ref. 73 éves. Csoma András ref. 72 éves. Kis János ref. 42 éves. Zeke Antal Emil ref. 8 hónapos. Kati Imre ref. 32 éves.

**Nykosz hivatalos órái.** Értesítjük a nykosz tagokat, hogy folyó hó július 17-től kezdődően — nyári hónapokon át — a hivatalos órákat hetenként csak háromszor tartunk, u. m. kedd, csütörtök, szombat d. u. 4-5-ig. Nykosz elnökség.

**Veszek magas árban vastag tükröket.** Üvegeket: Sinkovits Béla, tükrögyártó, üvegszövő. Sziv. utca 15. Telefon 356.

## Rath nau gyilkosai eltűntek.

**Berlin, jul. 13.** A Vorwärts jelentése szerint Rathenau két gyilkosa Reinstädt közelében töltötte az éjszakát, onnan vasuton utaztak át Quedlinburgon át Halle felé. — Kézzel Halle előtt elhagyták a vonatot és így a rendőrség elvesztette nyomukat. (MTL.)

## A korona 40

Jelentés a mai tőzsdéről

**Fűszerjelentés:** Fahéj 500—10, fekete bors 400—10, kömény 500—10, cacao 670, csokoládé 490, tea orange pecco 1350, kávé marajegippe 820—4, santos I. r. 600—4, superior 580—4, riziöld superior 500—4, rizi bournall II. r. 110—2, sziam barna 130—2, sardinia portugal 200 grammos 100, burgonyacukor 130, ecetsav 80 fokos 560, maronátron 100 fokos 108 korona. Irányzat szilárd.

**Budapesti zárlatban valuták:** Napoleon 475—75, dollár 1225—45, francia frank 98 és háromnegyed, 99 és egynegyed, márka 292—302, lira 53 és

## Rabolt ékszereket árultak a hágai konferenciára küldött oroszok.

Bécs, július 13.

A hágai konferenciára kiküldött oroszok, hogy kiadásukat fedezni tudják, régi vagyonos családoktól elrabolt ékszereket és drágaköveket ládába csomagolva hoztak magukkal Hágába, hogy azokat ott értékesítsék. A mint munkatársunk Bécsből értesül, az ékszerekkel megtöltött kosarak egyike, amely legalább 360 fontot nyomott, eltűnt. Ebben a kosárban drágakövek és ékszerek voltak. A holland rendőrség a nyomozást azonnal megindította, de a tetteseket és a kosarakat nem sikerült megtalálni. A lopást követő napon az oroszok sürgősen magukhoz kérték néhány ékszerész, akiknek eladták a még megmaradt értékeket és számlájukat ezek árából kifizették.

**Bécs, jul. 13.** A londoni nagy lapok vezércikkben foglalkoznak a hágai konferencia kudarcával. A Daily Telegraph azt mondja, hogy a hágai konferencia nem vezetett eredményre. A civilizált világ véleményének semmibevevése és a feltételk mellett nyújtandó európai segítség visszautasítása néhány moszkvai desperadé műve, akik ebben a szétszaggatott és elpusztított országban, amely még hat évvel ezelőtt olyan virágzó volt, ebben a pillanatban a hatóságokat képviselik. A Morning Post azt írja, hogy a hágai konferencia összeomlása, valamint a genovai konferencia kudarca azért következett be, mert a szovjet vonakodik azokat a kötelezettségeket elismerni, amelyek valamennyi civilizált államra kötelezők.

## Színház.

Csokonai színház.

Esti műsor:

**Pénteken:** Nagymama.  
**Szombaton:** Nagymama.  
**Vasárnap d. u.:** Szulamith.  
**Vasárnap este:** Nagymama.  
**Hétfőn:** Boszorkány.  
**Kedden:** Tatárjárás.  
**Szerdán:** Luxemburg grófia.

**Rózsa Lili vendégszínháza** tette értékessé a Csokonai színház tegnapi estjét, amikor a nemrégien parádés szerepét: A nagymamát játszotta el. Ahogy már megírtuk, semmit sem veszített játékának természetességéből, egyéni bájából, kedvességéből. A maga fényességében ragyogott a tegnap este is. Jelenlése kedvesek, elbájosító volt és a közönség szeretetének és elismerésének nemcsak tapsokban és kihívásokban, de a virágok gazdag áradatában is kifejezést adott. Kálmán Manci temperamentumos, kedves és ügyes volt a Mártha szerepében, művészi a Halassy né Szerafinja és találon sikerült alakítás Heltay Tódorkája. Kár, hogy a szereplők többi, tulnyomó többsége nagyon hidegen hagyta a közönséget.

**Rózsa Lili a Nagymamában** fogja ma este a régi idők kedves emlékeit feleleveníteni. A nagy művésznővel osztoznak a sikerben, Kálmán, Unger, Halassy né, László, Helta, Egyed, Lukács, Szalma.

**Lengyelvér.** Petrovich főszereplésével kerül szombaton az Apollóban bemutatásra az a közkedvelt film, mind a két rész egy előadásban. Jegyélvétel pénteken délelőtt 10—12-ig.

**Volt egyszer egy hercegnisasszony,** szenzációsan szép kiállítású berlini film. A főszerepben Várkonyi és Clári Lotto, pazar millió, szép rendezés és a művészek gyönyörű játéka emelik a darab szépségét. Péntektől vasárnapig az Urániában.

**Jövő héten jön Liene Haid, Reinhold Schünzel az Urániában**

**Vasárnap Angella öröksége** 6 felvonásban Lenkeffy Leával, Törvényen kívül, 8 felvonásban Priscilla Deáva. 3 óras műsorok. Jegyélvétel szombaton délután 2 órától a Meteorban. Előadások 3, 6 órákor.

A három testőr II. része a Vígsház mozgóban, pénteken és szombaton. E hatalmas filmnek talán a legszébb és legkimagaslóbb része a második, amely egy művészi színvonalával, mint csodaszép kiállításával igazán egyedül álló. Az I. rész izgalmas cselekményei pompásan fokozódnak. Akik Dumas Sándor regényét ismerik, bármelyik részt onállaon is megtekinthetik. A színház teljesen hívós. Jegyélvétel: Előadások 7 és 9 órákor.

## Gazdaság.

**Romániából nem szabad a búzát kivinni.** Bukarestből jelentik: A hivatalos lap a gabonatermelők kivételére vonatkozó kormányrendeletet közölte. E szerint az árpa, zab, bab, lucerna, kukorica, koles kivételével teljesen szabadá tette. A buza, rozs, repce, len, kender és napraforgómag kivételé tilos. Az állam minden hektáryi gabonával bevetett terület után kétszáz lei összegű prémiumot fizet a termelőknek, hogy ily módon is előmozdítsa a gabonatermelést. A tengeri kivételére vonatkozó intézkedést a rendelet nem változtatja meg.

**Jó átlagos burgonya és vöröshagymatermés várható.** Bud János dr. közlelmzési államtitkár ma reggel visszaérkezett a fővárosba. Vidéki útján különösen a burgonya-, hagyma- és a zöldségtermés mennyiségét vizsgálta meg s a Közlelmzési Tanács legközelebbi ülésén tesz jelentést tapasztalatairól. Értesülésünk szerint a vezetése alatt működő bizottság jó átlagos termést remél a burgonyából és a vöröshagymából is.

**Ausztria rendkívül bő szüretre számít.** Bécsből jelentik: Az osztrák mezőgazdasági miniszteriumba beérkezett jelentések szerint az idén olyan borszüretet várnak Ausztriában, amely minden eddigi jó termés meghalad. Körülbelül egy és fél millió hektoliterre számítanak.

**A makói hagymatermés.** A makói hagymatermelők körzetben a terméskülátások igen kedvezőek. — Mintegy 3500 vagon termésre van kilátás. Az érdekeltség követeli a teljes kiviteli szabadságot s ennek ellenében hajlandók a termelők a fővárost kedvezményes áron hagymával ellátni.

Keressék

## Családi házat

zárt udvarral,  
3-4 szobával vagy  
háztelket a Si-  
monyi-ut környékén.

Közvetítőt díjazok.

Értekezni lehet naponta  
3-4, Darabos-utca 56.

Ezer Hatos

## vas-viztartály

fogyás ellen erős  
deszaka burkolattal

eladó.

Czím a kiadóhivatalban.

**Írógép**

és összes  
kellékei,  
irodai és  
írószeres,  
leg-  
olcsóbban

ö.zv. **Ardó Miklósné**

gyári  
raktár-  
ban,  
Simonfy  
utca 2.  
Telefon 13 53.

**Sevró pántos  
női cipő  
párja 900 K**  
amíg a készlet tart a  
**Turul Cipőgyár**  
R.-T.  
Piac-utca 48. üzletében

**ELADÓ**

**Öndődön 6 hold szántóföld  
és Kossuth-utca 57. sz. ház**

8.óra. istálló, üzlethelyiség, több lakás.  
Felvilágosítást ad **dr. Székely  
Jenő** ügyvéd, Piac-utca 58. sz.

**ÓCSKA**

vasat, rezes és  
mindennemű fé-  
met legmagasabb  
árért veszek. —  
**Kovácsoknak**  
használatot becserelek. Nagyobb  
léteit el-  
szállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

**Helybeli**

**nagyobb pénzintézet**  
négy-öt-évi bankgyakorlattal bíró  
**helyettes**

**főkönyvelőt keres.**

Részletes ajánlatok a kiadóhiva-  
latnál „megbízható munka-  
erő” jellegre kéremek.

**APRÓ :: ::  
HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig  
15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár-  
nap és ünnepi számok részére feladott apró-  
hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további  
szó 2 K.

**Levelezés**

„Reflectans”  
jellegre levél van ké-  
rem átvenni. 841

**Ajánlat**

**Butorok,**  
Háló, ebédlok, uri szo-  
bák, hencserek, plüss-  
diványok még a régi  
olcsó árban szerezhé-  
ők be a Hunyadi bu-  
toráruházban. Arany  
János utca 10. 82

**Földbirtokosok**  
és haszonbérletk ügyel-  
mezés! Birtokügyi, ha-

szonbérleti, nehezebb,  
bonyolultabb, bérleti,  
adásvételi, örökösödési  
osztzkodási s hasonló  
esetekbeni per nélküli  
elintézését, helyben és  
vidéken teljes erkölcsi  
és anyagi garancia mel-  
lett elvállalja, termény  
re előleget ad. Pataky  
István, volt miniszteri  
hivatalnok és okleveles  
gazda Debrecenben —  
Csapó utca 19. kereszt-  
épületi iroda. 776

**Dívtatos**  
fíltz sapkák mindenfé-  
le színben 500 K-ért  
kapható Fodor Lily ka-  
lapszalonjában Debrecen  
Pial u 58. I. e. 20. 835

**Fiatal nő**  
uri házhoz dajkának  
ajánkozik. Leveleket  
„Gyerekkel” jellegre a  
kiadóba. 813

**Magán,**  
pót- és felvételi vizs-  
gákra előkészíték Bun-  
di u. 12. 820

**Bérbeadó**  
birtok 99 és 120 holdas  
felesbe kiadó 128. — el-  
adó kisebb, nagyobb  
Pataky, Csapó utca 19.  
Keresztépület. 777

**Kereslet**

**Önálló**  
kereslettel Telesmun-  
kára felvételnek Mik-  
lós u. 48. sz. 701

**Arányat, ezüstöt,**  
brilliantot, zárgedü-  
lajakat vesz. Meghívásra  
hához is elmegy: Stei-  
ner Mihály, Hatvan u.  
2. sz., udvarban, I. em.

**Napraforgó**  
olaját veszek Fűvészkert  
u. 22. 346

**Kvartályi**  
keresek azonnalra, cí-  
meket a kiadóba ké-  
rem leadni 15 jellegre. 745

**Egy**  
mindenes főzőnő vidék  
re felvételre Értekezni  
lehet Barna utca 3. sz.  
741

**Kovács segéd,**  
ki tuzból önállóan dol-  
gozik, állandó munká-  
ra, ugyszintén segítő is  
Kishégyesi ut 18. 749

**Újságkezesítő**  
asszonyokat jutalek és  
fix fizetéssel felvesz a  
kiadóhivatal.

**Gyalupadokat**  
veszek. Kovács, Dara-  
bas u. 17. 122

**Üzleti**  
kifutó But vagy leányt  
felveszünk Szediák és  
Vámos Piac 28. sz. 812

**14—15 éves**  
üzleti kisasszonyt fel-  
veszek Jeszenszky, —  
Kossuth u. 1. 817

**Keresek**  
lehetőleg a város köz-  
pontjában két szobás  
lakást butorral vagy a  
nélkül, fűdősobával,  
esetleg teljes ellátás-  
sal aug. 1-re. Ajánla-  
tokat „Garzon” jelleg-  
re a kiadóba. 822

**Irodaszolga**  
fűt keres azonnali be-  
lépésre Landau, Szent  
Anna u. 1. 857

**16—17 éves**  
fiú gyümölcszedésre  
felvételre Jokai utca 3.  
853

**Szakképzett**  
mészáros és hentes va-  
gyok, üzletvezetői al-  
lási keresek vidékre is  
megyek Csapó utca 77.  
848

**Fodrászsegédek**  
kisgyőntök, egyet vi-  
désre állandónak ke-  
res Kárpeli, Eötvös u.  
64. 829

**Csizmadia**  
segédek felvételre —  
Tóth Lajos Árpádtér  
42. 828

**Mindenes**  
főző keresek, lehet be-  
járó is. Jokai 9-B.  
830

**Lakatosok,**  
fényezők, fémgmun-  
káló, gyári munkás és  
munkásnök felvételre a  
Vasbutorgyárban. —  
837

**Vidéki**  
rőfős és kőfektio üz-  
letembe fiatal keresek  
tény segédek keresek.  
Ajánlatok fényképpel  
ellátva, fizetési igények  
kél Tóth Ede Budapest  
IV., Király Pal utca  
18. küldendők. 790

**Három**  
tanuló leányt felsőszáz  
és cipő vasaláshoz fi-  
zetéssel felvételre —  
Weinberger cipogyára-  
ban Piac utca 19. 736

**Egy**  
jó mindeueti, aki a  
főzéshez is ért, 15-ere  
keresek Rakoczi utca  
7. 836

**Elveszett**  
szürke him akár, meg-  
találó jutalomban ré-  
szesül Jozsef kir. her-  
ceg utca 14. 864

**Elveszett**  
a nagyállomástól a Pi-  
ac utca 59. számig egy  
vastag férfi karika,  
aranygyűrű 1907 január  
13. bevésséssel, szin-  
tén a Piac utcától a  
Margit fürdőig egy  
szarvasbőr tokban 7  
drb. különféle kulcsok,  
megtaláló jutalomban ré-  
szesül. Cim a kiadóban  
861

**Vasalóleányok**  
és egy fiú tanulókat  
felvételre Koncz kelme  
festőnél Péterfia 30. sz.  
859

**Fűszersegéd**  
orekvő fűszerművel-  
vételre dr. Szelenyi ve-  
gyészgyárban Péterfia  
46. 862

**Munkásleányok**  
kisebbség felvételre  
könyvny. munkára —  
Szelenyi vegyészgyár,  
Péterfia u. 46. 863

**Bérbeadó**  
birtok 70 holdas fekete  
tanyával és 34 holdas.  
Pataky, Csapó utca 19  
udvari iroda. 866

**Gázdasszonyok**  
tanyára, mindenes sza-  
kacsno azonnal felve-  
tetik Mentze Henrik  
üzletében, Piac 38. 840

**Munkásleányok**  
állandó kertészeti mun-  
kára felvételre Farkas  
Gyula műkertésznel —  
vágóhíd mellett. 845

**Széchenyi**  
volt Telegdi fűrdő ré-  
szére, lakáscserével ke-  
resünk gép és kázan-  
kezelőt. 851

**Butorozott**  
szobát keresek gyer-  
mektelen házaspár ré-  
szére, lehetőleg a gőz-  
lútkágyár környe-  
kén. Gárgazgató Tele-  
fon 1106. 850

**Középszkolai**  
tanulók a nyári szün-  
dőre kereszteti munka-  
ra felvételre Farkas  
Gyula műkertésznel —  
vágóhíd mellett. 846

**Gyűjtő vesz**  
mindennemű régiséget,  
mutárgyat, képet, ume-  
get, porcellánt, perzsa-  
szőnyéget, mesterhege-  
dőt, bélyeggyűjtemé-  
nyeket. Dr. Szilágyi  
Imre Piac utca 10. sz.  
852

**Teljes ellátást**  
keres klinikai orvos. —  
Ajánlatot kér zárt le-  
velben dr. Hajdu Ist-  
ván Budapest VIII. Ló-  
sy Imre u. 3. II. 24. 129

**Varrónő**  
felsőruha varráshoz ke-  
restetik tanyára Érte-  
kezni vhrágyiac Rigu-  
láné. 832

**Munkásleányok**  
azonnal felvételre —  
Honvéd utca 16. szám.  
834

**Tanoncokat**  
lakaos és fényező szak-  
mára fizetéssel szerző-  
dött a Vasbutorgyár. —  
838

**Kisasszony**  
komoly munkaerő ál-  
landó irodai alkalmá-  
zást talál Timar u. 11.  
836

**Egy**  
7 vagy 8 kereskedel-  
mista tanuló keresete-  
lik, ki 3 polgárista fla-  
mat javítóra előkészí-  
tené. Cim Apaffy utca  
16. 860

**Eladás**

**Háló, ebédlok,**  
konyha berendezések,  
keményfa és minden-  
féle modern butorok-  
ban nagy választék a  
**legolcsóbban beszerze-  
hetők,** menekulteknek  
és tisztviselőknak arén-  
gedmény, — kizárólag  
Hausner, Simonffy ut-  
ca 2-c. bérházi butor-  
üzletében. 8622

**Eladó**  
Kinizsi utca 55. számú  
ház, vendéglő és hon-  
tesüzléttel. Értekezni  
ugyanott. 815

**Jégszekrény**  
2,20 magas 1,75 m. szé-  
les, ugyanott egy üzlet  
berendezés eladó. Cim  
a kiadóban. 796

**Eladó**  
kis magán ház. Érte-  
kezni Csapó u. 98. Fe-  
nyi hentesnél. 746

**Szép**  
világos festett háló  
szoba butor eladó. Van  
gor Antal asztalosnál  
Csapó utca 9. 9877

**Eladó**  
egy 8 méteres Góré. —  
Cim a kiadóban. 732

**Eladó**  
ebédlokredenc, ebédlo-  
asztal, kihuzós, diszasz-  
tal, tükör, összecuk-  
ható gyermekszék, in-  
gaóra Bethlen 33. 775

**Tisztai**  
kék zubbony és szalon  
nadrág teljesen új el-  
adó. Péterfia 70., ke-  
resztépület. Megtekint-  
hető délutáni órákban.  
854

**Eladó**  
egyszer sem használt  
finom divatos piros női  
ruha Szent Anna 23.  
keresztépület. 883

**Kecské**  
van eladó. Kar utca  
28. 831

**Használt**  
férfi ruha és cipők el-  
adók. Veres u. 19. 844

**Csillag**  
utca 80 számú ház te-  
kolozható lakással el-  
adó. Értekezni ugyan-  
ott. 856

**Egy**  
kredenc, egy vasalt kuf-  
fer, egy asztal eladó.  
Ertekezni Boldogfalva  
utca 4. hátul az udvar-  
ban. 852

**Struotoll**  
legyező, igen szép, va-  
lódí tollakkal eladó.  
Teleki u. 96. 867

**Szülő eladó**  
gész közel 4180 négy-  
szögölnyi kertészettel,  
beköltözhető három szo-  
bás lakással, konyha,  
kamara, istálló, kocsi-  
szin, sertésöl, nagy  
pincével, az egész kö-  
rülkerítve. Eladja Pa-  
taky, Csapó utca 19.  
keresztépület iroda 865

**Fajtiszta**  
szulóktól származó —  
szalkásszörű német  
vizsla kolykók eladók.  
nagyerdői körút 6. sz.  
868